

Волгодонцы выполнили план двух лет пятилетки

Задание юбилейного года завершено 21 декабря

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 204 (5042)

Пятница, 22 декабря 1967 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

Финиширует юбилейный...

ТРУДЯЩИЕСЯ промышленных предприятий Волгодонска, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения советской пролетарской революции В. И. Ленина, досрочно, 18 декабря 1967 года, выполнили государственный план двух лет пятилетки по выпуску валовой продукции. Не снижая темпов, взятых в юбилейном соревновании, они включились в практическую работу по выполнению производственного задания третьего года пятилетки.

С начала нынешнего года волгодонцы уже выдали различных изделий сверх плана почти на 3 миллиона рублей. Эта сумма — вклад горожан в сверхплановый фонд пятилетки.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив Волгодонского химкомбината. Свой план двух лет пятилетки по валу химии выполнили еще 5 декабря. А к исходу 19 декабря ими было завершено и задание второго года пятилетки. Предприятие «большой химии» третий день работает в счет будущего года.

Успешно справились с двухлетним планом пятилетки по выпуску валовой продукции также коллективы горбыткомбината и птицекомбината. По трудовому календарю у рабочих этих предприятий тоже наступил 1968 год — третий год пятилетки.

Победа коллектива

Двести тысяч рублей — на такую сумму выпущено различной продукции коллективом Волгодонского птицекомбината сверх двухгодичного плана пятилетки.

Задание первых двух лет пятилетки было выполнено 20 ноября, а на днях мы завершили и производственный план юбилейного года. Практически по трудовому календарю коллектива на птицекомбинате уже наступил 1968 год.

В этом заслуга всех рабочих предприятия. Особенно передовиков производства: А. М. Лыковой, У. У. Дементьевой, З. В. Амброшко и других. Они добросовестно выполняют свои обязанности, ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки.

А. ИВАНОВА,
директор птицекомбината.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА

Дорогие товарищи! Подходит к концу год славного юбилея Октября. Он войдет в историю советского народа, как год больших и славных свершений. Для нас, советских людей, достигнутое — не просто мера сделанного, но и рубеж, с высоты которого мы смотрим в будущее, определяя свои задачи и перспективы.

Мы, участники собрания представителей трудящихся города, обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим с призывом включиться в соревнование за досрочное выполнение

плана 1968 года и последующих лет пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В каждом коллективе надо взять сейчас на учет все резервы производства, шире развернуть социалистическое соревнование за их полное использование и за счет этого добиться выполнения пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года.

Необходимо придать соревнованию больший размах, обеспечить его массовость.

Каждый работник должен определить свое место в общем строю соревнующихся, сроки

завершения заданий будущего года и пятилетки.

Мы призываем поднимать эффективность общественного производства, полнее осваивать новые мощности, обеспечить высокие темпы роста производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономии сырья, топлива, материалов.

Выполнение принятых нами обязательств будет самым лучшим подарком к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За выдающиеся заслуги трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в создание и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистиче-

ских Республик, за мужество и героизм, проявленные при защите завоеваний Советской власти, и успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Октябрьской революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 декабря 1967 г.

Слово рабочих города

Позавчера представители промышленных предприятий, различных организаций и учреждений Волгодонска собрались во Дворце культуры «Октябрь» для того, чтобы наметить рубежи на 1968 и последующие годы пятилетки. И докладчик — председатель исполкома горсовета т. Цвельк, и выступившие затем тт. Мошкин, Иванов, Самарина, Сергеев, Болотин и другие говорили о планах волгодонцев на будущее, о начавшейся борьбе за досрочное выполнение планов пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Общегородское собрание еди-

нодушно приняло социалистические обязательства на 1968 и последующие годы пятилетки.

Участники собрания также приняли обращение к волгодонцам с призывом включиться в соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании выступил с речью первый секретарь ГК КПСС т. Головец.

Некоторые пункты обязательств волгодонцев на 1968 и последующие годы пятилетки, а также обращение публикуются на этой странице.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКА

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ
Обеспечить выполнение государственного плана 1968 года по выпуску валовой продукции к 21 декабря. Пятилетний план выполнить к 7 ноября 1970 года.

Повысить производительность труда против плана: в 1968 году на 0,5 процента, к концу пятилетки — на 1,2 проц.

Выпустить в 1968 году сверхплановой продукции на 1 миллион 200 тысяч рублей, к концу пятилетки — на 4,5 миллиона рублей.

За три года пятилетки сэкономить сырья, материалов, электроэнергии, топлива на 500 тысяч рублей, в том числе в 1968 году — на 275.000 руб.

Внедрить 300 мероприятий по НОТ, за счет чего получить в 1968 году экономическую эффективность 131.000 руб.

Получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений к концу пятилетки 700 тысяч рублей, в 1968 году не менее 450 тысяч рублей.

Освоить выпуск новых видов продукции: гранулированного сульфата натрия, черной кислоты, автоконтейнеров и автоприцепов.

В 1968 году от снижения себестоимости продукции получить экономии 220 тысяч рублей. К 1970 году снизить себестоимость продукции на 1 проц.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Обеспечить выполнение пятилетнего плана строительно-монтажных работ к 25 декабря 1970 года. Задание 1968 года выполнить к 27 декабря.

Ввести в эксплуатацию к концу пятилетки 40 тысяч квадратных метров жилья, в том числе в 1968 году — 17 тысяч квадратных метров.

В 1968 году повысить производительность труда против плана на 0,3 процента, снизить себестоимость строительных работ на 0,5 процента. За счет внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект 71 тысячу рублей.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года. Государственный план 1968 года выполнить к 20 декабря. Снизить себестоимость погрузочно-разгрузочных работ:

в 1968 году на 1 процент, к концу пятилетки на 1,2 процента.

В 1968 году получить сверхплановой прибыли 20.000 руб.

Постоянно совершенствовать учебно-воспитательный процесс в школах и дошкольных учреждениях.

Ежедневно проводить тематические смотры художественной самодеятельности посвященные дню рождения В. И. Ленина и годовщинам Октября.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина создать в городе народный театр.

Пятилетний план по товарообороту выполнить к 25 декабря 1970 года. План 1968 года — к 27 декабря. Увеличить объем товарооборота.

Выполнить комплексный план благоустройства города.

Оказывать постоянную практическую помощь подшефным колхозам и совхозам Цимлянского и Константиновского районов.

Трудящиеся Волгодонска в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина еще шире развернут борьбу за город высокой социалистической культуры и образцового общественного порядка.

Волгодонцы продолжают традиционное соревнование с трудящимися Дзержинска, Горьковской области, Туапсе Краснодарского края и Сальска Ростовской области.

ПО ГРАФИКУ

Безотказно работают все агрегаты Цимлянской ГЭС, согласно диспетчерскому графику подается электроэнергия.

В соревновании за досрочное выполнение пятилетки участвует весь коллектив. Пример в труде показывают В. П. Оня, А. М. Богуш, И. К. Ромашкин, М. Г. Хисин, А. А. Шуйн, П. Н. Сидонский.

**Сегодня —
День
энергетика**

ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ

С БОЛЬШИМ трудовым и политическим подъемом встречает коллектив Волгодонской теплоэлектроцентрали День энергетика. ТЭЦ работает ритмично, обеспечивает энергией всю потребность предприятия «большой химии», беспеременно снабжает город теплом.

Работники теплоэлектроцентра-

ли, отвечая на призыв ударников коммунистического труда лесоперевалочного комбината, настойчиво ведут борьбу за досрочное выполнение планов пятилетки, и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они успешно выполнили план двух лет пятилетки и сейчас завершают задание юбилейного года. Волгодонские энергетик стреляются

обеспечить надежность котлов и другого оборудования и выполнить свой пятилетний производственный план к 25 декабря 1970 года.

Первенство в соревновании удерживают машинисты В. В. Тростанец, Г. А. Терещенко, электрик В. В. Лаврухина, электромонтер П. Б. Умняшкин, лаборантка А. Т. Терещенко и другие.

В системе партийной учебы

ВОЛГОДОНСКУ — СВОЮ СИМВОЛИКУ

Пропагандисты овладевают мастерством

НАЧАЛЬНОЕ звено партийного просвещения в парторганах, заочных группах Волгодонска насчитывает 25 политшкол и политкружков. В них коммунисты изучают биографию В. И. Ленина, основы политических знаний и текущую политику.

Пропагандисты начального звена должны уметь из обилия событий, фактов выбрать главное, дать правильную политическую оценку происходящему, подготовить краткий, но глубокий и содержательный рассказ для слушателей, дать им определенным образом знания. При этом они обязаны еще и научить каждого слушателя конспектировать материал, привить ему вкус к систематическому чтению политической литературы, в первую очередь первоисточников.

Пропагандистам начального звена нужна разносторонняя помощь, чтобы они смогли каждое занятие проводить живо, содержательно, интересно, на высоком идейно-организационном уровне. Горком КПСС в текущем учебном году делает многое в этом направлении. Прежде всего, нынче твердо отпущены от совместных общегородских семинаров с пропагандистами всех звеньев учебы, где обычно говорилось обо всем, а конкретно ни о чем.

Семинары теперь проводятся только по звеньям партийной учебы. Больше того, внутри каждого звена или формы партучебы соблюдается дифференциация по периодам или темам, чтобы пропагандисты могли выиснуть все интересующие их вопросы. Например, в начальном звене для пропагандистов созданы и работают три семинара. Один — для пропагандистов, преподающих биографию В. И. Ленина (первый год обучения), второй — для тех, кто преподает основы политзнаний (второй год обучения), третий — для изучающих Тезисы ЦК КПСС и текущую политику (третий год обучения). Это, так сказать, три секции при городском семинаре пропагандистов начального звена. В каждой секции в текущем учебном году проведено по три специализированных семинара.

Каждый из руководителей специализированных семинаров старается оказать пропагандистам всяческую помощь. Вот несколько примеров. Руководитель семинара пропагандистов, работающих над изучением биографии В. И. Ленина, тов. Шелимов рекомендовал использовать на занятиях художественные произведения о Владимире Ильиче, такие как «Мать», очерк «В. И. Ленин», пьеса «Враги» Максима Горького. Умело и к месту приведенные на занятиях отрывки из произведений великого пролетарского писателя произвели на слушателей огромное впечатление и помогли им глубже, лучше усвоить изучаемую тему.

Другой пример из собственной практики. После сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК

КПСС я заинтересовался вопросом, какую конкретную пользу получают трудящиеся нашего города уже в 1968 году от превращения в жизнь намеченных мер по улучшению материального благосостояния народа. С помощью горкома партии и горсовета мне удалось получить интереснейшие данные. Тогда я пригласил в парткабинет всех пропагандистов своей секции на специальную консультацию и назвал им следующие цифры: добавку к зарплате получают 2606 низкооплачиваемых труженников города. Уже в январе их заработная плата возрастет на 32049 рублей. От снижения подоходного налога увеличится зарплата у 4226 волгодонцев на 60984 рубля.

Эти факты возымели большое воспитательное и мобилизующее воздействие. А пропагандист химкомбината т. Тихонов и некоторые другие дали задание ряду слушателей провести беседы в бригадах и сменах на эту тему, что и было сделано.

Очень удачным, на мой взгляд, был у нас семинар 7 декабря. Он был посвящен обмену опытом пропагандистской работы, где участники давали друг другу советы, взаимно критиковали один другого и находили общую истину. Молодой пропагандист АТХ-6 т. Михайлин рассказал, например, что четыре занятия он отвел изучению первого раздела Тезисов ЦК КПСС. Тем не менее, его слушатели — шоферы плохо усваивали материал. Тогда 5-е занятие он посвятил этой же теме, но постарался выиснуть на нем причины слабых знаний слушателей. Оказалось, что коммунисты дома мало или совсем не читали Тезисы ЦК КПСС. Многие товарищи не умели конспектировать материал. И вот Петр Иванович в течение трех часов учил товарищей выбирать в прочитанном главное и затем выписывать. Благодаря этому теперь слушатели стали лучше усваивать изучаемый материал.

В конце семинара я прочитал обзорную лекцию по материалам юбилейного заседания в Кремле и III сессии Верховного Совета СССР. Причем, особое внимание пропагандистов обратил на необходимость более глубокого изучения принятых на них документов. Я посоветовал довести эти документы до сознания каждого труженника, ибо в них заключена вся мобилизующая суть нашей борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Все это способствует повышению мастерства пропагандистов, а в конечном счете, улучшению качества занятий, которые становятся более содержательными, целенаправленными, действенными.

И. ДЕНИСЕНКО,
руководитель секции
пропагандистов начальных
политшкол 3-го года
обучения.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Волгодонской горком КПСС провел очередной семинар пропагандистов начального и среднего звена партучебы. Работали секции.

На секции пропагандистов начальных политшкол первого года обучения речь шла о том, как провести занятия по теме: «На первый штурм царизма», «Борьба за партию в годы реакции», «В период нового революционного подъема», «Верность пролетарскому интернационализму». Руководители начальных политшкол второго года обучения получили методические советы по проведению занятия на тему: «От социализма к коммунизму». Консультацию по изучению Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября дал пропагандистам начальных политшкол третьего года обучения руководитель этой секции И. Г. Денисенко.

Как провести занятия по теме «Партия в период первой мировой войны. Свержение царизма (1914 г.—февраль 1917 г.)» и другим была посвящена работа секции пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма первого года обучения.

Пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения ознакомились с методикой проведения занятий «Партия в период Великой Отечественной войны», «Партия в период завершения построения социализма в СССР (1946—1958 гг.)», и третьего года обучения — «Товарное производство при социализме», «Хозяйственный расчет и рентабельность», «Социалистическая организация общественного труда».



Большую помощь коммунистам мясо-молочного совхоза «Большовский» в подготовке к политзанятиям оказывает кабинет партийного просвещения, где заведующий А. А. Лукьянов. Тов. Лукьянов подбирает необходимую литературу как слушателям, так и пропагандистам.

НА СНИМКЕ: А. А. Лукьянов.
Фото А. Бурдюгова.

Чей проект будет лучше?

ИСПОЛКОМ горсовета рассмотрел вопрос, касающийся символики города Волгодонска. Принято специальное решение об учреждении герба города, оформлении въезда в Волгодонск и изготовлении памятных медалей и сувениров.

В городе объявлен общественный конкурс на лучший проект. Конкурс будет проходить в четырех направлениях: конкурс на лучший проект герба Волгодонска, лучшее оформление въезда в город, лучшее предложение по изготовлению памятных сувениров и лучший проект памятной медали «Новорожденному в г. Волгодонске». Наиболее удачные проекты будут премированы. Для каждого из четырех направлений конкурса установлено по две премии: первая — в размере 75 рублей, вторая — 50 рублей. Результаты конкурса с указанием авторов премированных проектов будут опубликованы в газете.

Утвержден состав жюри. По разработанному положению члены жюри не имеют права участвовать в конкурсе. Всем остальным жителям города, а также района и других мест предоставляется возможность испытать свои силы в объявленном конкурсе.

Участники конкурса должны представить в управление главного архитектора Волгодонска свои проекты, исполненные в виде чертежей-рисунков в красках, гуаши, цветных карандашах, пастели на плотной белой бумаге. На чертеже-рисунке или на отдельном листе авторы обязаны изложить краткое описание (легенду) заложенного в проекте замысла, указать свою фамилию, имя, отчество и домашний адрес. Разработанные проекты следует сдавать в управление главного архитектора города. Сдачу проекта обязательно оформлять квитанцией с указанием девиза и даты сдачи.

Последний срок приема проектов на конкурс — 25 января 1968 года.

Все желающие принять участие в объявленном конкурсе могут получить подробную консультацию у главного архитектора Волгодонска т. Федерякина.

Каким должен быть ГЕРБ ГОРОДА?

В СВЯЗИ с объявленным общественным конкурсом наш корреспондент обратился к главному архитектору Волгодонска Ю. И. Федерякину с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже публикуется текст состоявшейся беседы.

Корреспондент. Скажите, пожалуйста, какова цель объявленного конкурса на лучший проект герба города?

Федерякин. Еще в древнее время русские города имели свой герб. Это очень хорошая традиция. Герб как бы венчает город, символизирует тех, кто в нем живет. Естественно, он является гордостью горожан, вызывает у них патриотические чувства.

Такой герб решено учредить и в нашем городе. Но составить проект нового герба не так просто. Чтобы иметь достаточный выбор проектов, в городе и объявлен общественный конкурс. Это будет своеобразный спор авторов. А в споре, как известно, рождается истина.

Корреспондент. Каким вы, Юрий Иванович, представляете себе будущий герб города?

Федерякин. Наиболее верный ответ на этот вопрос подскажет конкурс. Тем не менее, издавна существует правило, что герб города должен быть простым и отражать политический и общественный уклад жизни города.

Волгодонск расположен на берегу Цимлянского водохранилища в непосредственной близости от первенца великой стройки коммунизма — ГЭС, на базе которой получило развитие строительство города и его окрестностей. В городе имеются предприятия химической, лесоперерабатывающей и другой промышленности. Есть порт, железнодорожная станция, хорошо развитая торговая сеть, построены культурно-просветительные учреждения. Это и должно найти свое отражение в городском гербе.

Обычно герб города замыкается в прямоугольнике, два нижних угла которого закруглены. Получается фигура, напоминаю-

щая щит. На щит наносится изображение, которое символизирует город, его специфику.

Таким должен быть и герб Волгодонска.

Корреспондент. Читателей интересует памятная медаль «Новорожденному в г. Волгодонске», на проект которой объявлен конкурс. Что это за медаль?

Федерякин. Во Дворце химиков планируется открытие комнаты счастья. В ней молодожены будут регистрировать свой брак, родители — регистрировать новорожденных. По замыслу вместе со свидетелем о рождении ребенка родителям будет выдаваться и памятная медаль «Новорожденному в г. Волгодонске». В ней заложено большой смысл: пусть ребенок всегда помнит о родном крае, олицетворяющем всю нашу страну, растет достойным гражданином своего города, своей страны.

Корреспондент. Вероятно, прежде чем вынести решение об учреждении памятной медали «Новорожденному в г. Волгодонске», состоялся предварительный разговор на эту тему. Какие высказывались пожелания в отношении медали?

Федерякин. Прежде всего, чтобы медаль была отштампована, отлита или изготовлена каким-то другим способом из нержавеющей стали и имела круглую форму. На лицевой стороне медали различными символами и рисунками должна быть отражена характерная особенность города. Тут же надпись: «Новорожденному в г. Волгодонске». На оборотной стороне медали предполагается размещение символики, отображающей светлые мечты нашего народа: мир, дружба, счастье. Здесь же должно быть оставлено место для фамилии, имени, отчества и даты рождения ребенка, которые будут выгравированы перед вручением медали родителям.

Как удастся нам разрешить все проблемы, связанные с проектированием символики города, — покажет конкурс. Надо, чтобы в нем приняло участие как можно больше горожан.

В ОТВЕТЕ ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Партийная организация птицеводческого совхоза Черникова постоянно интересуется тем, как коммунисты, рабочие совхоза воспитывают своих детей. Недавно вопрос о воспитании подрастающего поколения был обсужден на открытом партийном собрании, где присутствовали рабочие совхоза, учителя

Соленовской восьмилетней школы.

Директор школы Ф. Е. Щербак в своем докладе обратил внимание присутствующих на то, что успеваемость в школе все еще остается низкой. Среди неуспевающих есть и дети коммунистов.

Выступившие на собрании

т. Бурякова, Малютин, Дудник и другие внесли предложения, направленные на улучшение воспитания детей в семье и школе. Партийное собрание обязало коммунистов уделить серьезное внимание воспитанию детей и добиться, чтобы они успевали и хорошо вели себя.

М. ХИЖНЯК,
наш внешт. корр.

Третьему году пятилетки — высокий урожай!



Механизатор у Волгодонского овощеводхоза Владимиру Петровичу Вавилову дано ответственное задание: при помощи трактора с бульдозером подготовить ямы для парников. И передовой тракторист с честью несет свою трудовую вахту, он каждый день перевыполняет сменные нормы выработки.

НА СНИМКЕ:
В. П. Вавилов.

Фото
А. Бурдюгова.

Достойное пополнение

В колхозе «40 лет Октября» постоянно заботятся о кадрах механизаторов. Каждую зиму для трактористов, комбайнеров организуют курсы повышения квалификации и обучение молодежи специальности механизатора.

В декабре приступили к занятиям 12 человек. Среди учащихся в основном разнорабочие и вечерающие школьники, не имеющие специальности. Занятия ведутся по вечерам. Днем учащиеся практически осваивают профессию механизатора. В колхозной мастерской они вместе с опытными трактористами ремонтируют машины, сельхозинвентарь. Хороших успехов в учебе и на работе добился Валерий Щукарев. Старательно трудится Николай Мацигорин.

Обучают молодежь главные специалисты. Через два с половиной месяца, перед началом весенних работ, отряд колхозных механизаторов пополнится новыми специалистами.

А. СКАКУНОВ,
семеновод.

Творцы плодородия

ЗА НОЧЬ поземка запарошила тропинку, протоптанную напрямую от хутора Железнодорожного к кузнице. Далековато шагать механизаторам третьей бригады колхоза «Ключ Ильича» к месту, где расположена их техника.

Первый след сегодня проложил бригадир — тракторной бригады Иван Иванович Дуваров. Он возглавил бригаду несколько месяцев назад. Раньше других придти на место работы — привычка бригадира. А в этот день у него к механизаторам необычное дело: речь пойдет о распределении премии, полученной бригадой за выращенный высокий урожай зерновых в нынешнем году.

Бывший комбайнер, передовик производства Иван Дуваров, как бригадир, сработался с коллективом. Обиженных среди механизаторов нет. И вот учетчик составляет ведомость на получение премиальных. Бригаде причитается немалая сумма — 6.000 рублей. А бригадир должен объяснить полеводам, что каждый из них получит дополнительную оплату на основной заработанный рубль. Механизаторам причитается получить больше, чем другим колхозникам.

Об этом и рассказал бригадир собравшимся в кузнице механизаторам.

— Кто сколько вложил труда в урожай юбилейного года, тот в соответственном размере и доплату получит. В целом бригада трудилась отлично. Сами знаете, что мы заняли в колхозе первое место по урожайности. За сверхплановое зерно нам и присудили премию.

В самом деле, хороших успехов добились в юбилейном году полеводы третьей бригады. С каждого гектара они намолотили 19,2 центнера зерна при плане 15 центнеров. Осимой пшеницы собрано по 22 центнера. Бригада сдала государству сверх плана сотни центнеров хлеба.

Распределение премии — это последнее эхо напряженной срады уходящего года. Но на вооружении механизаторов осталось самое ценное — накопленный в ходе уборки урожая и других полевых работ положительный опыт. Им-то и пользуются механизаторы, выращивая урожай третьего года пятилетки.

Готовить будущий урожай в бригаде начали еще в период жатвы. Вся зябь поднята в ав.

густе-сентябре, под озимые почва вспахана в начале августа. Но ранняя пахота — это только первый шаг на пути повышения плодородия почвы. Существенную прибавку урожая дают минеральные и местные удобрения, которые здесь закладывают в достаточном количестве. Особое значение хлеборобы придают внесению в почву минеральных удобрений.

— Пока в других бригадах колхоза надумают ехать, к примеру, за суперфосфатом, мы за это время успеем внести его в почву, — говорят механизаторы. — А своевременная подкормка — тоже резерв урожая.

Каждый гектар озимых уже получил более чем по 200 килограммов минеральной подкормки, — рассказывает бригадир комплексной бригады И. Ф. Сазонов. — 1.500 тонн местных удобрений запахано под яровые культуры. А выпадет снег, задержим его на полях.

Большое оживление царит в кузнице, вокруг нее. Механизаторы завершают ремонт сельхозинвентаря. Плуги, культиваторы, сеялки поставлены в строй готовых. Правда, на три сеялки пока нет автоматов. Но бригадир заверил механизаторов, что в самое ближайшее время недостающие узлы будут привезены.

Через мастерские отделения «Сельхозтехники» уже прошли трактора, которые следовало капитально отремонтировать. Три машины новые, в нынешнем сезоне они не подлежат ремонту. Так что техника к весенне-полевым работам подготовлена. Старательно трудятся механизаторы Петр Агеев, Виктор Лаптев, Иван Меркулов, Александр Ермаков, Иван Филатов. Они ежедневно участвуют в ремонте машин и инвентаря.

Особенно хочется отметить старание кузнеца Алексея Ивановича Клевцова. Он, можно сказать, самая главная фигура среди ремонтников. В хуторе, где нет мастерской, кузнец заменяет и сварщика, и медника, и слесаря. А Клевцов немало выковал новых, реставрировал старые детали в нынешнюю осень и зиму.

Всполнить пятилетку досрочно, получить в будущем году с каждого гектара более высокий урожай, чем в нынешнем, продать государству тысячи центнеров зерна — такими заботами живут земледельцы третьей бригады.

И. МАЗЬКО.

РЕЗУЛЬТАТЫ труда хлеборобов сельхозартели имени Ленина в минувшем году были малотрастительными. Средняя урожайность колосовых культур в колхозе составила около восьми центнеров с гектара. Безусловно, причиной низкого урожая были неблагоприятные климатические условия года. Но не следует снимать со счета и то, что в хозяйстве, как показала практика еще крайне низка культура земледелия. Ставя перед собой задачу — успешно выполнить задания

овощи. Укрепляя кормовую базу для общественного животноводства, земледельцы посеют в будущем году на площади в 232 гектара кукурузу на силос.

Но поливы поливами, основное же место отводится удобрениям. Только в осенний период на участки было внесено 750 тонн навоза-сыпца. Удобрения продолжают поступать на поля и сейчас. Их будет заделано в почву еще около 1000 тонн. Под овощи земледельцы внесут весной 20 тонн минеральных удобрений. На колхозные поля в

онные поливы, механизаторы заблаговременно отремонтировали все имеющиеся в колхозе дождевальные установки.

Последнее время в артели ведется беспощадная борьба с грызунами и другими сельскохозяйственными вредителями, в частности, с черепашкой. Имеются все средства для проведения этих работ и в будущем. Против грызунов будет обработано не менее 1500 гектаров земель, а на площади двух тысяч гектаров посева будут опылены против черепашки.

Несколько слов о семенах. Яровой клин в будущем году будет значительно расширен. В связи с этим земледельцы заблаговременно позаботились о семенном материале. Так, при плане 420 тонн в основной фонд засыпано 502 тонны яровой пшеницы. Перекрыт и страховой фонд. Здесь имеется свыше трехсот тонн кондиционных семян.

Молчалива в эти дни колхозная нива — фабрика без криши. Но придет время и землю разбудит весенняя капель. А после этого резец плуга поднимет первый пласт, земледельцы выйдут в поле на весенний сев.

Б. ИЛЬИН,
главный агроном колхоза.
В. СЕВАСТЬЯНОВ,
наш спец. корр.

Земле нужны заботливые руки

третьего года пятилетки, земледельцы намерены в будущем году получить с каждого гектара не менее 16 центнеров зерна, 13 центнеров подсолнечника, 121 центнер зеленой массы кукурузы, 190 центнеров овощей.

Реальна ли запланированная урожайность? Вполне. Свои намерения колхозники подкрепляют практическими делами. Как только были произведены осенние посевы, земледельцы повели за ними заботливый уход. Осимых в хозяйстве, как говорят, не густо. Погодные условия позволили из запланированных 4100 гектаров посеять лишь 2736 гектаров. Но тем не менее состояние посевов сейчас удовлетворительное. Весной все участки будут тщательно удобрены. На них запланировано вывезти свыше 600 тонн минеральных удобрений.

В артели имеется 447 гектаров орошаемых земель. 359 гектаров отведены под пашню. При условии хозяйского отношения к этим землям не зависимо от сложившихся условий года на них можно получить высокий урожай.

Полеводы это хорошо понимают. Разработав структуру посевов на поливных землях, они решили разумно использовать каждый гектар почвы. Согласно технологическим картам 67 гектаров здесь заняла озимая пшеница, на 25 гектарах разместится картофель, на 35 гектарах —

этом году вывезено 3397 тонн навоза-сыпца.

В эти дни от животноводческих ферм к полям постоянно курсируют семь тележек. Вывозится в сутки не менее 170 тонн навоза. Хорошо справляются с порученным делом в первой комплексной бригаде механизаторы В. Веселов и В. Зайцев, во второй бригаде задания перевыполняют Ю. Курмойрцев, Н. Коцагов, Н. Сорокин и другие. На механических погрузчиках умело трудятся Г. Черников и В. Парфенов. В этом году земледельцы по окончании вывозки скопившегося у ферм навоза решили работать по-новому: местные удобрения впредь будут поступать на участки бесперебойно в течение всего года. Вывозка их будет производиться по принципу: ферма — поля. Это значит, что навоз при очистке помещений сразу же будет запрягаться в специально оборудованные тележки и вывозиться на поля.

Заботятся механизаторы и о накоплении влаги в земле. Во всех комплексных бригадах смонтированы снегопахи, привезен в готовность и другой сельскохозяйственный инвентарь, который позволит при надобности задержать снег на полях. Что касается поливных участков, то с осени повсеместно была произведена очистка оросительных каналов. Чтобы своевременно произвести вегета-

НОВЫЕ ГИБРИДЫ КУКУРУЗЫ

До недавнего времени в нашей орошаемой зоне наилучшие урожаи давали гибриды кукурузы, выведенные Всесоюзным институтом растениеводства: среднеранний ВИР-340, среднеспелый ВИР-42 и позднеспелый ВИР-156. В последние два-три года, в результате сортоиспытания на Семикаракорском госсортоучастке, выявлены новые, более урожайные гибриды кукурузы селекции Краснодарского научно-исследовательского института.

В группе среднеспелых гибридов лучшим оказался «краснодарский-309». По сбору зерна в 1967 году он превысил урожай стандарта этой группы (ВИР-42) на 17,7 центнера с гектара, а при косовице на силос — на 94 центнера зеленой

массы с гектара. Сухого вещества в среднем за два года испытания он дал больше, чем стандарт на 11,9 центнера с каждого гектара.

Почти такими же показателями при орошении отличается и гибрид «краснодарский-436». Кроме того, есть данные селекционеров — авторов этих гибридов, что краснодарские гибриды сохраняют положительное свойство повышать урожай зерна и в богарных условиях в сравнении с нашими районированными, особенно «краснодарский-309».

В позднеспелой группе превзошли стандарт (ВИР-156) гибриды «краснодарский-223», «краснодарский-230». По урожаю зерна с одного гектара они превысили стандарт, соот-

ветственно на 8,1—11,3 центнера, а при опыте на силос — на 36,5—35,6 центнера сухого вещества. Зеленой массы «краснодарский-223» дал почти на 10 тонн больше гибрида ВИР-156, в то же время в силосной массе, собранной с одного гектара, его початков на 29 центнеров больше.

Таким образом, краснодарские гибриды являются для нас перспективными. После одного-двух лет испытания, если их положительные качества подтвердятся, они будут районированы в нашей зоне. Мы рекомендуем хозяйствам района внедрять их в посевы уже в 1968 году.

П. ШАТАЛОВ,
агроном Семикаракорского сортоиспытательного участка.

Кто виноват?

...Украсть голубей им в эту ночь не удалось. Сотрудниками милиции подростки были пойманы в городе Цимлянске с поличным. В отделении милиции выяснилось, что Николай Шакин и Владимир Белицкий являются учениками девятого класса Ново-Соленовской средней школы. А Саша Алексеев, их ровесник, — ученик шестого класса той же школы.

Когда Шакин, Белицкий и Алексеев очутились в милиции, они сразу сняли, поняв, что предстоит держать ответ за свои действия.

Теперь давайте разберемся, кто же виновен в случившемся? В том, что отдельные школьники занимаются мелкими кража-

ми, плохо учатся в школе, называют друг друга оскорбительными кличками.

Сотрудники отдела милиции, детской комнаты и административной комиссии неоднократно беседовали с родителями и Алексеева, и Белицкого, но все безрезультатно. Алексеев и Белицкий продолжали заниматься кражами, плохо учиться, хулиганить на улицах и в общественных местах.

Мать Алексеева никаких мер к сыну не принимала, а теперь вообще отказывается его воспитывать.

— У меня не хватает сил возиться с Владимиром, — заявляет и мать Белицкого, — Мы живем без отца, я сама ничего не могу сделать с ним.

Еще с пятого класса стал отставать в учебе Шакин. Он плохо вел себя на улице, в общественных местах. На замечания учителей и соседей отец и мать Николая не реагировали. Наоборот, они во всем оправдывали своего сына. Оскорбляли тех, кто желал помочь им в воспитании Коли. Вот и привык сын, что в любых проделках он имеет надежных защитников в лице родителей. Кое-как кончив восемь классов, Николай решил поступить в ремесленное училище, но не был принят.

— Ты, Николая, не горюй, — наставительно внушал ему отец. — Вон у меня всего четыре класса образования да и у матери семь, а живем не хуже профессора. Жить нужно уметь, — изрек свою любимую формулу Шакин-старший...

Отец Шакина работает слесарем на лесомобинате, но в свободное от работы время под маркой любителя-рыбака занимается браконьерским ловом, привлекая иногда к этому своего подростка-сына. Потом семья обрабатывает эту рыбу, готовя ее на продажу.

Трудно ожидать, чтобы в такой семье были хорошо воспитаны дети.

Кто, как не родители, лучше других знают характеры своих детей, их способности и увлечения? Они и должны правильно воспитывать их, или хотя бы помогать делать это другим: школе, общественности. Но не мешать. Калечить подростков, толкать их на преступный путь никому не позволено. Каждый ребенок должен вырасти настоящим советским человеком.

А. ПРАВДОХИН.



Поэт - декабрист

(к 175-летию со дня рождения П. Катенина)

Мало кто помнит сейчас сочинения Павла Катенина, хотя он и был одной из интереснейших фигур в пушкинской плеяде поэтов.

Отставной генерал, герой Отечественной войны. 1812 года, один из ранних декабристов (член «союза Спасения»), дважды пострадавший (по велению Николая первого был уволен в отставку, а затем выслан в 24 часа за пределы столицы), Катенин пользовался в свое время большой популярностью.

Писал он стихи, баллады, поэмы и пьесы. Одну из пьес («Студент») написал совместно с Грибоедовым, книги его издавались, пьесы ставились во всех театрах.

«Большое дарование», — говорил о нем Батюшков. «Прекрасные строфы», — подтверждал Грибоедов. «Имя Катенина, — заявлял Белинский, — замечательно среди поборников народности».

И Пушкин очень ценил талант Катенина. Зато сам Катенин, обладавший несносным характером, резко и грубо критиковал и Грибоедова, и Пушкина.

После смерти Катенина (он умер в 1853 году) сочинения его переносились неоднократно. Последние издания вышли в свет в 1937, 1954 и 1965 гг. в издательстве «Советский писатель».

Писатель Писемский показал Катенина в своем романе «Владыки сороковых годов» под фамилией Коптин.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

Зам редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Лучше обслуживать население

И В ДОЖДЬ, И В ПУРГУ

Валентина Тихонова работает почтальоном в Семенкинском отделении связи всего пятый месяц. Но и за этот небольшой срок ее хорошо узнали все жители хутора Савельева, которым она доставляет почтовую корреспонденцию.

Не было еще случая, чтобы наш почтальон задержала доставку писем, газет и особенно телеграмм. И в дождь, и в пургу добирается к нам Валя. А ведь отделение связи находится от Савельева в семи километрах. Да, кроме того, и часть дворов хутора Семенкина относится к Валинскому участку.

Большую работу провела В. Тихонова по подписке на газеты и журналы на 1968 год. Благодаря ей мы заранее выписали все нужные нам издания.

И. ПАВЛОВ,
житель х. Савельева.

ЭХ, АВТОМАТЫ...

Вот уже на протяжении двух месяцев невозможно дозвониться в квартиры, номера телефонов которых начинаются с цифры 37. Об этом мы неоднократно заявляли в контору связи. Там поясняют, что станция автоматическая и автоматы не срабатывают. Нам же от этого не легче.

Э. ЕРОФЕЕВА,
жительница Волгодонска.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы попытались позвонить на квартиру Э. П. Ерофеевой по телефону 87-23. Возможно, автоматы все-таки уже «срабатывают»? ничего подобного: короткие гудки или вообще шум и треск. Будем все-таки надеяться, что начальник линейно-технического участка связи Л. И. Ватраков примет должные меры к виновным, а заодно ответит и редакции, что же сделано по письму жителей города Волгодонска о плохой работе Хорошевского ретранслятора, которое было направлено ему еще 3 ноября.

На голубых экранах

Пятница, 22 декабря
17.00 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 17.30 — «Стальной поток». 18.15 — «Твоими руками, народ». К Дню энергетика. 18.45 — «На огонек». К Дню энергетика. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — Фестиваль музыкальных театров страны.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).



Хорошие условия созданы для ребят в детском садике колхоза «Большевик». Здесь есть просторное, уютное помещение, много различных игрушек.

НА СНИМКЕ: воспитательница Н. Г. Маркина с детьми.
Фото А. Бурдюгова.

ДЛЯ ТЕБЯ, СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК

Новинки «домашнего» транспорта

Статистика свидетельствует: каждый сотый житель нашей страны — владелец легкового автомобиля. К последнему году пятилетки их число значительно возрастет: ведь к тому времени автомобильные заводы СССР будут выпускать 800 тысяч легковых машин — вчетверо больше, чем сходит с конвейеров в нынешнем году.

Многолюдно в центре павильона «Промышленность товаров народного потребления» на ВДНХ, где демонстрируются лучшие модели отечественных легковых машин. Здесь рядом стоят уже «ожившиеся» на дорогах «Волга», выпускаемая на Горьковском автозаводе, «Москвич-408» производства Московского завода малолитражных автомобилей и «Запорожец-966», выпуск которого осваивает запорожский завод «Коммунар». В 1967 году запорожцы, начиная производство, выпустят полторы тысячи своих микролитражек, с конвейера МЗМА сойдет 84 тысячи «Москвичей», а элегантных и быстрых «Волг» будет выпущено почти 33 тысячи.

Особым интересом, безусловно, пользуется новый «Запорожец». Эта машина отвечает самым повышенным современным требованиям. Имея двигатель в 30 лошадиных сил, она развивает скорость 100 — 120 километров в час. Причем бензина «съедает» очень мало на 100 километров всего 8 литров.

Рядом с автомобилем в па-

вильоне — целое царство ниш, ярких красок, лаков. Здесь выставлены самые массовые средства передвижения — мотоциклы, мопеды, велосипеды, мотороллеры. Вот мужские велосипеды дорожной группы. Их демонстрируют мьянские и харьковские велозаводы. О споре на легкие, удобные и красивые дорожные машины говорит такая цифра: в 1967 году велосипедов только одной модели В-126 минчане выпустят полмиллиона!

Семь ведущих заводов страны и ЦНТБ востроения (Харьков) показывают десятки машин новых моделей. Здесь и велосипеды с передним и задним багажниками, детские и подростковые машины, многочисленные «представители» спортивной группы. Мопеды последних образцов представили на Выставку рижане и львовяне.

«ИЖ», «Урал», «Кросс» — это широко известные марки мотоциклов. А вот — спортивная новинка С-154. Она уже выезжала на соревнования в нашей стране и за рубежом, откуда «привезла» немало наград. Еще бы! У этого мотоцикла великолепные ходовые данные. Имея двигатель в 35 лошадиных сил, мотоцикл развивает скорость 230 километров в час! Разработан он группой энтузиастов из института ВНИИмототром.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич